

“微信连线”调解跨国离婚案

被告身处国外，不方便诉讼怎么办？7月31日，杏花岭法院发布消息，该院中涧河法庭法官通过“微信连线”成功调解一起跨国离婚案。

原告吴某与被告李某自由恋爱并登记结婚，2007年，被告李某前往加拿大生活，双方分居至今，导致夫妻感情破裂，原告吴某向杏花岭法院提起离婚诉讼。

承办法官芮文在仔细研究案情后，考虑到李某在国外，往返费时且开销又大，为高效化解纠纷，法官首先通

过微信在线核实李某身份，多次与其沟通案件细节，了解其真实意愿，并克服时差，即使在休息时间，依旧及时回复其消息，耐心解答其提出的问题。在承办法官的努力下，原告和被告双方终于在微信视频中达成调解意向并确定调解时间。

为减轻诉讼过程给当事人带来的负担，针对被告李某在国外无法使用“易审”App的情况，法官芮文决定通过“微信连线”开展在线调解工作。为确保身份信息无误，调解前，被告将结婚证、身

份证件等材料通过网络邮箱邮寄给法官审查，随后，在法官的耐心指导下，双方通过微信视频连线面对面线上调解。

因法官在前期已做了大量释法析理工作，调解过程十分顺利，仅用20分钟，双方当事人就对解除婚姻关系、财产分割等问题达成一致意见，签订了调解协议，并确认了电子送达方式，承办法官及时制作调解书，并在当天电子送达给双方，这起案件在线上得到圆满解决。

本案的成功调解是杏花岭法院践行“如我在诉”理念的缩影。近年来，

杏花岭法院坚持能动履职，在司法为民上不断做“加法”，持续加强智慧法院建设和成果运用，先后建成5个“互联网法庭”，充分利用线上调解平台开展“云调解”，并根据当事人的实际情况，灵活运用“微信视频”“腾讯会议”等方式，在充分保障当事人合法权益的前提下，为身在外地不方便参加诉讼的当事人提供线上诉讼服务，有效降低了诉讼成本，提升了人民群众的司法获得感和满意度。

记者 任蕾 通讯员 范志宏



谎称能办转学 骗走四万多元

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 康婷）自己明明没有办理转学的能力，女子黄某却以此骗走他人4.1万元。公安小店分局7月29日通报，龙城派出所查处了这起涉嫌诈骗案，黄某已被拘留。

2023年8月3日，黄某与许女士聊天时，得知她想给孩子办理转学，便心生贪念。于是，黄某在明知自己没有办理能力的情况下，谎称可以提供帮助，随后向许女士收取4.1万元作为

“活动”经费。然而，20多天过去了，转学的事情迟迟没有下文，许女士多次催问，黄某总以各种理由推脱。

转学办不成，钱也不给退，许女士意识到自己可能被骗了，于是向公安机关报案。接警后，公安小店分局龙城派出所迅速展开侦查。经调查取证，民警发现黄某的行为涉嫌诈骗，遂将其传唤至公安机关接受调查。

审讯中，黄某对自己的诈骗行为供认不讳，并将4.1万元退还给许女士。

帮助骗子引流

本报讯（记者 张晋峰）男子王某，伙同他人收集居民信息，帮助网络骗子“引流”，非法获利5万元。万柏林警方8月1日通报，王某已被长风责任区刑警队民警抓获。

7月中旬，长风责任区刑警队民警和反诈中心民警在工作中得到线索，23岁的男子王某有为网络骗子“引流”的嫌疑。随后，民警加大侦查

力度，并在掌握充分证据后，将王某抓获。经审讯，2022年，王某通过网络与余某结识后，伙同余某收集居民信息，帮助网络骗子进行“引流”等违法犯罪活动，非法获利5万元。余某被警方抓获后，王某一直在逃。

目前，王某已因涉嫌帮助信息网络安全犯罪活动罪被刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

顶着烈日骑车

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）7月27日中午，一男子在烈日下骑自行车时突然眩晕摔倒，导致头部受伤，幸亏热心路人及时报警，建矿派出所民警援手救助，男子才转危为安。

当日12时30分，建矿派出所接到热心群众报警称，西矿街有一名男子骑自行车时突然摔倒，迟迟不能站起。接到报警后，民警很快赶到现场，

看到一辆自行车倒在路边，一男子躺在自行车旁，意识不清。简单急救后，男子逐步恢复意识，称自己在烈日下骑行时，突然感到一阵眩晕，随后摔倒。为防止男子再次发生意外，民警拨打120，并设法联系到男子家人。

120医护人员和男子家属很快赶到现场，将男子送医治疗。民警提醒大家，最近一段时间天气炎热，大家要关注自己的身体状况，以免发生意外。

查获三名酒驾者 两人开着营运车

本报讯（记者 张晋峰）7月31日，交警迎泽二大队五中队民警在南内环桥东接连查获3名酒驾司机，而在3人当中竟有两人驾驶的是营运车辆。

当日5时43分，在南内环桥东设卡检查的迎泽二大队五中队交警，对一辆危化品运输车例行检查时，发现司机张某有酒驾嫌疑。经检测，张某每百毫升血液中含有49毫克酒精，属饮酒后驾驶营运车辆。最终，张某受到罚款5000元、吊销驾照、禁驾10年，且重新获得驾照后，终身不得驾驶营运车辆。当天的行动中，交警还查获了饮酒后驾驶的王某，并依法对其作出罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚。

5时50分，交警又截停了左某驾驶的白色吉利轿车，同样发现左某身上有酒气。血液检测结果表明，左某

每百毫升血液中含有124.8毫克酒精，属醉酒驾驶，尚不够追究其刑事责任。因左某驾驶的是网约车，因此其受到罚款5000元、吊销驾照、禁驾10年，且重新获得驾照后，终身不得驾驶营运车辆。当天的行动中，交警还查获了饮酒后驾驶的王某，并依法对其作出罚款1000元、记12分、暂扣驾照6个月的处罚。

交警介绍，被查获的3名司机都是前一天晚上大量饮酒，感觉睡一觉问题不大，殊不知血液酒精含量仍属于酒驾。交警提醒大家，酒精的代谢视个体不同存在差异，如果头一天晚上大量饮酒，次日清晨最好不要驾车上路。

司机开车打瞌睡 撞倒护栏两百米

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿）货车司机开车时打了个瞌睡，导致车辆偏离行驶方向，撞倒近200米护栏，不仅车辆严重受损，还造成约10万元的路产损失。山西高速交警六支队8月1日通报事故相关情况，向大家发出警示。

7月13日6时30分，天黎高速发生一起单方事故，一辆重型货车撞倒近200米的护栏、护网后方才停下。六支队一大队交警赶到现场后，很快查明事故原因。原来，肇事司机刘某

某当天凌晨4时从石家庄出发，准备前往陕西榆林拉运煤炭。事发前，刘某已感觉十分疲惫，但想硬撑到前方服务区再休息，结果因极度疲劳打了个瞌睡，引发事故。交警认定，刘某负事故全部责任。

高速交警提醒大家，疲劳驾驶是引发高速公路事故的主要原因之一。预防疲劳驾驶，要在出发前保证充足的睡眠，驾驶途中感到困倦要及时休息，长途驾驶最好有人轮换，并尽量避免在午后和深夜行驶。

醉酒男子躺路边 民警救助送医院

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚）7月31日深夜，一名男子酒后返家途中，倒在路边不省人事。鼓楼派出所民警及时到场救助，将男子送往医院救治。

当晚11时，鼓楼派出所综合指挥室接到群众报警，称在东头道巷一烧烤店外，一名男顾客醉酒离开时摔倒在地，担心会有危险。接警后，值班民警张月辰宇带领辅警迅速出警赶往现场。到场后，民警注意到男子平躺在路边，立刻上前尝试将其唤醒，但男子

没有反应。

为防止男子发生意外，民警立即拨打120急救电话。等待医护人员期间，民警走访周围群众得知，男子姓穆，家住王家巷某小区，夜间独自外出饮酒，结果不胜酒力，回家路上摔倒在地。

救护车到场后，民警协助医护人员将醉酒男子抬上车，送往医院救治。同时，民警通过多方查找，与男子家属取得联系。随后，家属第一时间赶到医院，对民警的及时救助表达了谢意。